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УДК 657 

НЕМАТЕРІАЛЬНІ АКТИВИ: ОЦІНКА, ОБЛІК, ДОКУМЕНТУВАННЯ 

Лега Ольга Василівна,  

кандидат економічних наук, доцент 

Грішненко Ірина Вікторівна,  

здобувач вищої освіти СВО – бакалавр 

спеціальності «Облік і оподаткування», 

Полтавська державна аграрна академія, м. Полтава 

 

Нематеріальні активи (далі - НА) є важливим об’єктом бухгалтерського 

обліку за своїми характеристиками, своїм складом, за рівнем впливу на 

результати господарської діяльності та фінансовий стан підприємства. Їх 

особливістю є відсутність фізичної субстанції, але вони мають певний 

матеріальний носій. Наприклад: диск - матеріальний носій програмного 

комп’ютерного забезпечення; на папері міститься угода про авторські права, 

свідоцтво, ліцензія, патент та інше. Але фізична основа має вторинний 

характер. 

Методологічні засади формування в бухгалтерському обліку інформації 

про нематеріальні активи та її розкриття у фінансовій звітності 

регламентуються П(С)БО 8 «Нематеріальні активи». Згідно п. 8 НА – це 

немонетарні активи, які не мають матеріальної форми, можуть бути 

ідентифіковані та утримуються підприємством з метою використання протягом 

періоду більше одного року (або одного операційного циклу, якщо він 

перевищує один рік) для виробництва, торгівлі, в адміністративних цілях чи 

надання в оренду іншим особам. 

В обліку і звітності нематеріальні активи відображають за первісною, 

відновною (при переоцінці) і залишкової вартості (звітності).  Первісна вартість 

даного виду активів має бути сформована з урахуванням джерел надходження 

та інших чинників. 

Таблиця 1 

Порядок формування первісної вартості НА 
Джерела надходження Порядок формування первісної вартості 

1 2 

Придбання 

нематеріального активу 

Складається з ціни придбання, мита, непрямих податків, що не 

підлягають відшкодуванню, та інших витрат, пов’язаних з його 

придбанням та доведенням до стану, у якому він придатний для 

використання за призначенням. Дт 15 Кт 63; Дт 12 Кт 15. 

http://zakon1.rada.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/
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Продовж. табл. 1 
1 2 

Обмін на подібний об’єкт 

Дорівнює залишковій вартості переданого нематеріального 

активу. Якщо залишкова вартість переданого об’єкта 

перевищує його справедливу вартість, то первісною вартістю є 

його справедлива вартість із включенням різниці до фінансових 

результатів звітного періоду. 

Обмін (або частковий 

обмін) на неподібний 

об’єкт 

Дорівнює справедливій вартості переданого нематеріального 

активу, збільшеній (зменшеній) на суму грошових коштів чи їх 

еквівалентів, що була передана під час обміну. 

Безоплатне отримання Є їх справедлива вартість на дату отримання. Дт 12 Кт 424. 

Внесення до 

зареєстрованого капіталу 

підприємства 

Визнається погоджена засновниками (учасниками) 

підприємства їх справедлива вартість. Дт 12 Кт 46. 

Створення власними 

силами підприємством 

Вона включає прямі витрати на оплату праці, прямі матеріальні 

витрати, інші витрати, безпосередньо пов’язані зі створенням 

цього нематеріального активу та приведенням його до стану 

придатності для використання за призначенням. Дт 154 Кт 66, 

65, 20, 685, інші витрати; Дт 12 Кт 154. 

 

Для цілей оподаткування амортизації підлягають не об’єкти 

нематеріальних активів, а витрати на їх придбання за умови, що їх придбано 

для використання в господарській діяльності. Розрахунок амортизації 

нематеріальних активів здійснюється відповідно до НП(С)БО або МСФЗ з 

урахуванням обмежень, встановлених пп. 14.1.138 п. 14.1 ст. 14 розділу I ПКУ. 

Застосовуються методи нарахування амортизації, передбачені національними 

положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку, крім «виробничого» 

методу.  

Процес нарахування зносу (амортизації) в бухгалтерському обліку 

відображається по Дт 91, 92 (і т. д.) Кт 133.  

Для обліку НА призначено рахунок синтетичного обліку 12 

«Нематеріальні активи».  

Таблиця 2 

Характеристика рахунку 12 «Нематеріальні активи» 
Дт – відображується придбання, отримання 

внаслідок розробки НА, дооцінка. 

Кт – відображується продаж, безоплатна 

передача, уцінка. 

Кореспонденція 

З Дт рахунків: З Кт рахунків: 

13, 18, 28, 41, 42, 85, 94, 97 13, 14, 15, 18, 37, 40, 41, 42, 46, 48, 53, 74. 

 

На підставі первинних документів (НА-1 «Акт введення в господарський 

обіг об’єкта права інтелектуальної власності у складі нематеріальних активів», 

НА-2 «Інвентарна картка обліку об’єкта права інтелектуальної власності у 

складі нематеріальних активів», НА-3 «Акт вибуття (ліквідації) об’єкта права 

інтелектуальної власності у складі нематеріальних активів», НА-4 

«Інвентаризаційний опис об’єктів права інтелектуальної власності у складі 

нематеріальних активів») дані про рух нематеріальних активів протягом 

звітного періоду відображаються в облікових регістрах і використовуються для 
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заповнення Головної книги та форм звітності. Для узагальнення інформації про 

наявність і рух нематеріальних активів та амортизацію використовують 

Журнал-ордер 4 А с-г. Аналітичний облік нематеріальних активів ведеться у 

Відомості 4.3. в яку з регістрів аналітичного обліку за попередній рік 

переносяться дані на початок звітного року. У фінансовій звітності інформація 

про нематеріальні активи відображається у Балансі (Звіті про фінансовий стан) 

(І розділ активу рядки 1000, 1001, 1002) та Примітках до фінансової звітності 

(розділ І). 

Список використаних джерел: 

1. П(С)БО 8 «Нематеріальні активи» № 242 від 18 жовт. 1999 р. 

[Електронний ресурс] – Режим доступу : http://zakon2.rada.gov.ua. 

2. Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку 

активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств і 

організацій № 291 від 30 лист. 1999 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада 

України. – Режим доступу : http://www.rada.gov.ua. 
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ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ МОЛОЧНОГО СКОТАРСТВА 

Лега Ольга Василівна,  

кандидат економічних наук, доцент, 

Кириченко Владислав Павлович,  

здобувач вищої освіти СВО – магістр 

спеціальності «Облік і оподаткування», 

Полтавська державна аграрна академія, м. Полтава 

 

Однією із стратегічних галузей тваринництва України, що визначає 

продовольчу безпеку держави, якість харчування населення та має високий 

експортний потенціал є молочне скотарство. 

Для здійснення комплексних досліджень стану тваринництва, в .ч. 

молочного скотарства, одним з головних джерел інформації є статистична 

звітність, яка формується залежно від потреб кінцевих споживачів інформації.  

Статистична звітність – це офіційний документ, в якому містяться 

статистичні дані про роботу підзвітного підприємства чи установи, які занесені 

в суворо обумовлену форму і які повинні бути обов`язково подані вищій і 

контролюючій організації в затверджені строки. 

Ібатуллін М. І. [1] статистичну інформацію, яка збирається органами 

статистики України для цілей тваринництва, узагальнює в інформаційні блоки: 

1 – обсяги виробництва продукції тваринництва, 2 – витрати кормів, 3 – 

реалізація сільськогосподарської продукції.  

Використавши основні форми статистичної звітності 

сільськогосподарських підприємств (Звіт про виробництво продукції 

тваринництва, кількість сільськогосподарських тварин і забезпеченість їх 

кормами № 24 - Наказ Держстату № 136 від 01 серп. 2016 р., Звіт про основні 

економічні показники роботи сільськогосподарських підприємств № 50-сг - 

http://zakon2.rada.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/

